

Posudek diplomové práce Lenky Šreibrové na téma „Psychosociální aspekty zvládnání onkogynekologického onemocnění (se zaměřením na rakovinu prsu)“

FF UK, Praha 2014

Onkologické onemocnění patří do skupiny velmi závažných onemocnění a to i v kontextu toho, že i přes nové medicínské postupy a možnosti, každoročně stoupá incidence zhoubných nádorů. Karcinom prsu je nejčastějším onkologickým onemocněním u žen. Karcinom prsu není pouze fyzickým onemocněním, ale má velký dopad i na psychiku každé pacientky. Autorka tedy svým tématem diplomové práce zvolila rozhodně téma zajímavé a přínosné.

Diplomová práce má charakteristické členění na teoretickou část v délce 36 stran a empirickou část v délce 32 stran s následnou bohatou diskusí. Důležitou součástí práce jsou v příloze přiloženy přepisy individuálních rozhovorů s autorky klientkami.

Teoretická část je rozdělena na 5 kapitol a postupně přibližuje danou problematiku od medicínských témat jako je onkogynekologické onemocnění a jejich stadia po léčbu, která je pro ženy velmi osobní, nepříjemná a zatěžující. Součástí této kapitoly je i téma věnované psychologickému poradenství. V další části teoretické práce diplomantka popisuje vliv onemocnění na život nemocných. Závěrečná kapitola se zaměřuje na obranné mechanismy a copingové strategie zvládnání onkologického onemocnění. Do samého závěru autorka pro přehlednost přidala i přehled zahraničních výzkumů týkajících se karcinomu prsu.

Empirická část práce je založena na kvalitativním výzkumu - 11 individuálních polostrukturovaných rozhovorů se ženami, které prodělaly onemocnění rakoviny prsu s cílem zmapování psychosociálních aspektů, které se podílely na adaptaci a zvládnání onkologického onemocnění. Pro získání příslušných dat autorka zvolila hloubkový polostrukturovaný rozhovor a Dotazník životní spokojenosti. Své výzkumné záměry diplomantka zformulovala do 4 výzkumných otázek.

V rámci hodnocení diplomové práce musím konstatovat, že celá diplomová práce je zpracována velmi kvalitně, působí přehledným a uceleným dojmem a diplomantka prokázala svoji orientaci v dané problematice. K předkládané práci nemám žádné zásadní výhrady a komentáře.

Diplomovou práci hodnotím jako kvalitní a zdařilou a zcela splňující nároky kladené na práci diplomovou a tím ji doporučuji k obhajobě. Navrhovaná známka je výborně.

V Praze dne 13.5.2014

MUDr. Gabriela Šivicová